[image: image1.jpg]0=C=0

28
Hy H



[image: image6.png]71\( Sem W/\
Colégio . limite Colégio
JeOn// P|OgeT para Odgete Sao Paio

crescer
2701-2496 2603-2527
DO MATERNAL
AO ENSINO MEDIO

Alcance seu sonho por muito menos que vocé pensa!




                                    Colégio:___________________________________________________________________           

[image: image7.png]71\( Sem W/\
Colégio . limite Colégio
JeOn// P|OgeT para Odgete Sao Paio

crescer
2701-2496 2603-2527
DO MATERNAL
AO ENSINO MEDIO

Alcance seu sonho por muito menos que vocé pensa!




           Nome: ___________________________________________________________  nº _____



           Professor(a): __________________                                                       1ª SÉRIE E.M.

                        Data: _____/_____/2014              


         Turma: ________

                                                    EXERCÍCIOS – QUÍMICA  2°timestre                                       2º trimestre
1– Qual destes compostos é um composto covalente 
a)  LiCl

b) MgCl2
c)  KCl

d) NH3
e) NaCl

2 – (FEEQ – CE) O selênio e o enxofre pertencem à família VI A da tabela periódica. Sendo assim, o seleneto e o sulfeto de hidrogênio são representados, respectivamente pelas fórmulas:

a)  HSe e HS

b)  H2Se e HS

c)  HSe e H2S

d)  H2Se e H2S

e)  H3Se e H3S
3 - O dióxido de carbono (CO2) é um gás essencial no globo terrestre. Sem a presença desse gás, o globo seria gelado e vazio. Porém, quando ele é inalado em concentração superior a 10%, pode levar o indivíduo à morte por asfixia. Esse gás apresenta em sua molécula um número de ligações covalentes igual a:

a) 4

b) 1

c) 2

d) 3

e) 0

4 - O cloreto de sódio (NaCl), o pentano (C5H12) e álcool comum (CH3 CH2OH) têm suas estruturas constituídas , respectivamente, por ligações:

a) iônicas, covalentes e covalentes

b) covalentes, covalentes e covalentes

c) iônicas, covalentes e iônicas

d) covalentes, iônicas e iônicas

e) iônicas, iônicas e iônicas
 

5- Um elemento X possui número atômico igual a 1 e outro elemento Y possui número 17. Qual será a fórmula molecular formada pela ligação covalente entre esses dois elementos?

a) X2Y

b) XY

c) XY2
d) YX

e) X2Y2
6- (Mack-SP) A molécula que apresenta somente uma ligação covalente normal é:
Dados: O (Z = 8); C (Z = 6); F (Z = 9); H (Z = 1).
a) F2.
b) O2.
c) CO.
d) O3.
e) H2O.
7- Qual dentre as moléculas abaixo é apolar?

a) H2O

b) HCℓ

c) BCℓ3
d) CH3Cℓ

e) NH3
8 - Analise a geometria das moléculas representadas a seguir e classifique as afirmações como verdadeiras ou falsas.
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(    ) A molécula de CO2 é apolar, pois ligações duplas são apolares.

(    ) Os compostos NH3 e H2O apresentam moléculas polares.

(   ) A molécula do composto CO2 é apolar, pois o vetor momento dipolar resultante é igual a zero.

(    ) A molécula de H2O é polar, pois é angular e o átomo de O é mais eletronegativo que o de H.

(    ) A molécula de NH3 é apolar, pois apresenta ligações simples iguais.
9 - (PUC-PR) Observe as moléculas a seguir: NH3, CHCℓ3, SO3. Suas geometrias moleculares e polaridades são, respectivamente:

a) tetraédrica/polar; tetraédrica/polar; trigonal plana/polar.

b) piramidal/ polar; tetraédrica/polar; trigonal plana/apolar.

c) trigonal plana/apolar; angular/polar; tetraédrica/apolar.

d) linear/polar; trigonal plana/polar; angular/polar.

e) piramidal/apolar; piramidal/apolar; linear/apolar.

10 - (UFES) A molécula do OF2 é polar e a molécula do BeF2 é apolar. Isto se deve à (ao):

a) diferença de eletronegatividade entre os átomos nas respectivas moléculas.

b) geometria molecular.

c) tamanho dos átomos ligados ao flúor.

d) grande reatividade do oxigênio em relação ao flúor.

e) fato de o oxigênio e o flúor serem gases.
11 - (FUC – MT) A ligação covalente de maior polaridade ocorre entre H e átomos de:

a) F

b)  Cl

c) Br

d) I

e) At

12 - (FCMSC-SP) Na escala de eletronegatividade, tem-se:

Li       H        Br        N       O

1,0     2,1       2,8      3,0     3,5

Esses dados permitem afirmar que, entre as moléculas a seguir, a mais polar é:

a) O2 (g)
b) LiBr (g)
c) NO (g)
d) HBr (g)
e) Li2 (g)
13 - (FSJT) Se o momento dipolar do cloreto de berílio é nulo, qual a estrutura de sua molécula?
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14 - (PUC-PR) O dióxido de carbono, presente na atmosfera e nos extintores de incêndio, apresenta ligação entre os seus átomos do tipo....... e suas moléculas estão unidas por ....... .

Os espaços acima são corretamente preenchidos pela alternativa:

a) covalente apolar - forças de Van der Waals

b) covalente apolar - atração dipolo induzido-dipolo induzido

c) covalente polar - ligações de hidrogênio

d) covalente polar - forças de Van der Waals

e) covalente polar - atração dipolo-dipolo

15 - Dadas as substâncias:

1.      CH4
2.      SO2
3.      H2O

4.      Cl2
5.      HCl

A que apresenta o maior ponto de ebulição é:

a)      1

b)      2

c)      3

d)     4

e)      5

16 - Quando a substância hidrogênio passa do estado líquido para o estado gasoso, são rompidas:
 
a) ligações de Van der Waals                                          
b) pontes de hidrogênio                                                   
c) ligações covalentes e ligações de hidrogênio
d) ligações covalentes apolares
e) ligações covalentes polares
17 - As pontes de hidrogênio aparecem:
a) quando o hidrogênio está ligado a um elemento muito eletropositivo;
b) quando o hidrogênio está ligado a um elemento muito eletronegativo;
c) em todos os compostos hidrogenados;
d) somente em compostos inorgânicos;
e) somente nos ácidos de Arrhenius.

Observe o Gráfico abaixo para responder às questões a seguir : 
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18 - A água tem maior ponto de ebulição, porque apresenta:
 
a) molécula com 10 elétrons             
b) geometria angular

                                       
c) hibridação sp3
d) ligações por ligações de hidrogênio
e) ligações do s – p

19 - H2Te tem maior P.E. que H2S porque possui:
 
a) geometria angular                            
b) maior massa                                       
c) ligações tipo dipolo-dipolo
d) ligações por pontes de hidrogênio
e) ligações do tipo s – p

20 (UNIUBE - MG) - Os valores da massa e carga de uma partícula beta negativa (b-) indicam que esta é idêntica ao:
 
a) átomo de hidrogênio
b) átomo de hélio
c) próton
d) nêutron
e) elétron
21 – (UFSC) Responda com relação às afirmações:
 
I.   Uma reação química ocorre na eletrosfera do átomo.
II.  As partículas b têm massa igual a 4.
III. As reações nucleares ocorrem na eletrosfera do átomo.
IV. Os raios g não são defletidos num campo elétrico.
V.  As partículas a têm a carga igual a +2.
 
As afirmações corretas são:
 
a) I, II e IV
b) III, IV e V
c) II, III e V
d) I, IV e V
e) II, IV e V
22 - (Vunesp-SP) Quando um átomo do isótopo 228 do tório libera uma partícula alfa transforma-se em um átomo de rádio, de acordo com a equação:



               

Os valores de X e Y são respectivamente:

a) 88 e 228.              

b) 89 e 226.              

c) 90 e 224.

d) 91 e 227.

e) 92 e 230.

23 - (FEI-SP) Numa série radioativa, parte-se do 92238U e chega-se ao 82206Pb. O número total de partículas alfa e beta, respectivamente emitidas, é:

a) 5 e 4              

b) 7 e 6              

c) 8 e 5

d) 9 e 7

e) 8 e 6

24 - Um próton pode ser representado por:
 
a) H0                     
b)  H-                            
c) e+                            
d) e-                 
e) H+
25 - As pontes de hidrogênio aparecem:

a) quando o hidrogênio está ligado a um elemento muito eletropositivo;
b) quando o hidrogênio está ligado a um elemento muito eletronegativo;
c) em todos os compostos hidrogenados;
d) somente em compostos inorgânicos;
e) somente nos ácidos de Arrhenius.
26- (UFB) Entre as afirmativas abaixo, relacionadas com ácidos e bases, a única correta é:

a) a base conjugada de um ácido forte é base forte;
b) a base conjugada de um ácido fraco é uma base forte;
c) um ácido e sua base conjugada reagem para formar sal e água;
d) o ácido H2O funciona como a sua própria base conjugada;
e) n.d.a.

 

27 – De uma certa substância, faz-se às afirmações a seguir:

I. Reage com ácido, dando sal e água.

II. Em presença de água, sofre dissociação iônica parcial.

III. Em solução aquosa, torna a fenolftaleína vermelha.

A substância que se enquadra nas propriedades dadas é:

a) BaSO4
b)CH4
c) Mg(OH)2
d) SO3
e) HCl.
28 - “O progresso está fazendo com que o meio ambiente fique cada fez mais poluído, o que nos leva a refletir até que ponto isto nos trás benefícios. Observando a figura podemos constatar que os óxidos provenientes de fabricas e escapamentos dos automóveis formam com a água os compostos H2SO4 e HNO3, que caem como chuva ácida. Estes ácidos presentes no ar e na chuva prejudicam as pessoas, envenenando lagos, matando plantas e animais aquáticos”. Uma possível forma de diminuir a acidez no solo e nos lagos seria a adição de uma substância capaz de anular as características do H2SO4 e do HNO3, ou seja, uma substância básica. Entre as espécies abaixo, qual substância tem propriedades básicas ou alcalinas?

a) NaCl

b) H2O

 c) HCl

d) SO3
e) NaOH.

29 - O ácido nítrico tem por fórmula:
a) HNO3

b) HCl
c) HF

d) H2S4

e) HCN
30 - (ITA-SP) Qual dos ácidos a seguir é o menos volátil?
a) HCl
b) HI

c) H2SO3
d) H2SO4
e) CH3CH2COOH
Questões discursivas: 

1 - (FUVEST-SP) Considere o elemento cloro formando compostos com, respectivamente, hidrogênio, carbono, sódio e cálcio. (Consulte a tabela periódica.). Com quais desses elementos o cloro forma compostos covalentes?
2 - (FCMSC-SP) Qual fórmula é pre​vista para o composto formado por átomos de fósforo (Z = 15) e flúor (Z = 9), considerando o número de elé​trons da camada de valência de cada átomo?
3 – Qual seria a fórmula de um composto formado por um átomo da família 5A e o átomo de hidrogênio?
4 – Qual seria a fórmula de um composto formado por um átomo da família 6A e o átomo de hidrogênio?
5 – Preveja a polaridade, demonstrando pelo vetor momento dipolar, as seguintes moléculas :         NH3, H2O e CH4
6 - (Vunesp) A partir das configurações eletrônicas dos átomos constituintes e das estruturas de Lewis: 

a) determine as fórmulas dos compostos mais simples que se formam entre os elementos: 

I. hidrogênio e carbono 

II. hidrogênio e fósforo 

b) qual é a geometria de cada uma das moléculas formadas, considerando-se o número de pares de elétrons? 

(Números atômicos: H = 1; C = 6; P = 15.)
7 - Apesar de a eletronegatividade do carbono ser 2,5 e a do flúor ser 4,0, a molécula de CF4 é apolar. Explique por quê.

8 - (PUC-MG-2002) Um elemento X (Z = 1) combina com Y 

(Z = 7). Qual  é a estrutura geométrica formada e a fórmula molecular?

9 - (UFRN-1997) O oxigênio (O) e o enxofre (S) formam os óxidos SO2 e SO3. Embora a eletronegatividade do enxofre seja 2,5 e a do oxigênio 3,5, a molécula do SO2‚ é polar enquanto a do SO3 é apolar. Explique a razão disso. 

10 - Considere as substâncias: CH4, NH3, I2, CCl4 e H2O, levando em conta suas ligações químicas, polaridade de suas moléculas e os tipos de forças intermoleculares envolvidas. Dentre essas substâncias, é correto afirmar que o solvente mais apropriado para dissolver a amônia, o solvente mais apropriado para dissolver o iodo e uma substância cujas moléculas não formam ligações de hidrogênio são, respectivamente?

11- (UFBA-2005) O que mantém as moléculas unidas nos estados sólido e líquido são as ligações ou interações intermoleculares. A intensidade dessas interações, bem como o tamanho das moléculas são fatores determinantes do ponto de ebulição das substâncias moleculares
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*Moléculas no estado gasoso. 

Considerando as informações do texto e os dados da tabela, identifique as interações intermoleculares que ocorrem nos halogênios e nos haletos de hidrogênio, na fase líquida, relacionando-as com os diferentes pontos de ebulição entre esses halogênios e entre esses haletos de hidrogênio. 

12 - Escreva as fórmulas eletrônicas de Lewis, a quantidade de nuvens eletrônicas ao redor do átomo central, quantos átomos estão ligados ao átomo central e, por fim, a geometria molecular dos seguintes compostos:

a)      HBr

b)      H2S

c)      H2
d)      O2
e)      CO

f)       BeCl2
g)      SO2
h)      BF3
i)       H2O

j)       NH3
k)      CH4
13 - Desenhar esquematicamente a molécula NH2F, mostrando apenas os orbitais que participam das ligações. Qual a forma geométrica da molécula?
Números atômicos: N (7); H (1); F (9)

14 - (Unicamp-2000) O homem, na tentativa de melhor compreender os mistérios da vida, sempre lançou mão de seus conhecimentos científicos e/ou religiosos. A datação por carbono quatorze é um belo exemplo da preocupação do homem em atribuir idade aos objetos e datar os acontecimentos. Em 1946 a Química forneceu as bases científicas para a datação de artefatos arqueológicos, usando o 14C. Esse isótopo é produzido na atmosfera pela ação da radiação cósmica sobre o nitrogênio, sendo posteriormente transformado em dióxido de carbono. Os vegetais absorvem o dióxido de carbono e, através da cadeia alimentar, a proporção de 14C nos organismos vivos mantém-se constante. Quando o organismo morre, a proporção de 14C nele presente diminui, já que, em função do tempo, se transforma novamente em 14N. Sabe-se que, a cada período de 5730 anos, a quantidade de 14C reduz-se à metade. 

a) Qual o nome do processo natural pelo qual os vegetais incorporam o carbono? 

b) Poderia um artefato de madeira, cujo teor determinado de 14C corresponde a 25% daquele presente nos organismos vivos, ser oriundo de uma árvore cortada no período do Antigo Egito (3200 a.C. a 2300 a.C.)? Justifique. 

c) Se o 14C e o 14N são elementos diferentes que possuem o mesmo número de massa, aponte uma característica que os distingue. 

15 - Escreva a equação da reação que ocorre quando se dissolve HCN em água e diga o nome do ácido.

16 – Escreva a fórmula das seguintes espécies: ácido clorídrico, hidróxido de sódio, hidróxido de cálcio, ácido sulfídrico.
 17 – Dê nome aos seguintes ácidos: HF, HCl, HI.

18 – Dê nome aos seguintes ácidos: H2S, HCN.

19 - Dê nome das seguintes bases: NaOH, LiOH, KOH

20 – Dê nome das seguintes bases: Mg(OH)2, Ca(OH)2, Al(OH)3.
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